
---------------------------ATA DA 49ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------- 

Aos três (03) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede do 

Poder Legislativo Municipal, teve início a Quadragésima Nona Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de 

Lima que, constatando número legal de participantes, declarou aberta a sessão. Antes de 

autorizar a realização da chamada nominal o Sr. Presidente reforça o seu compromisso 

com a população e com os demais legisladores nesse segundo período do ano de 2019, 

informa ainda que a partir dessa data as sessões serão transmitidas pela emissora de 

rádio 102,3 FM, e com isso é possível chegar a um número maior de habitantes desse 

município. Prossegue autorizando o vereador primeiro secretário, Olavo Batista dos 

Santos a proceder com a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: 

Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza Gonçalves, Silvio Bezerra Benício, 

Olavo Batista dos Santos, Cicero Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana 

Maria da Assunção Neta, José Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, 

Valmir da Costa Gonçalves e José Ferreira de Lima. Na sequência o Sr. Presidente 

perguntou se algum dos Vereadores julgava necessário a leitura da Ata da sessão 

anterior em partes ou no total, não havendo interesse, colocou-a em votação a qual foi 

aprovada por todos. Antes de autorizar a leitura dos ofícios o Sr. Presidente informa que 

deseja abrir um parentêses nos trabalhos para tratar de interesses dos legisladores e de 

toda a população de uma maneira geral que é a criação de um Brasão da Câmara 

Municipal de Aurora. Explica que este Brasão é composto por alguns elementos como 

as cinco estrelas que representam cada distrito do nosso município, há também a ponte 

do Rio Salgado e a Igreja Matriz e, para completar o nome do Município – Aurora – 

ressalta também a presença das folhas de algodão que representou durante muito tempo 

uma importante fonte de renda. Fala ainda sobre as novas pastas que cada um dos 

Legisladores recebeu, todos caracterizados, bem como uma carteira de identificação 

para todos os Vereadores, essas entre outras mudanças, serão apresentadas ao longo dos 

próximos dias, como é o caso da parceria com o INTERLEGIS, uma das entidades de 

assessoria mais respeitadas pelo Congresso Nacional, parceria essa que só trará 

benefícios. Aproveita a ocasião também para perguntar aos Vereadores se aprovam o 

novo Brasão ou se há, por parte de algum deles, alguma objeção. Sendo aprovado por 

unanimidade. Dá continuidade aos trabalhos e, autoriza que tenha início a leitura dos 

ofícios. Ofício enviado pela Empresa Guanabara como resposta ao Ofício Nº 003/2019 

de 21 de maio de 2019, encaminhado pelo Vereador Cícero Evangelista Lopes, o qual 

solicitava a entrada do ônibus Guanabara que faz a rota Crato-Fortaleza no Distrito de 

Tipi. A Empresa nega tal solicitação e justifica tal negativa em virtude do acesso ser 

incompatível com o tipo de veículo, bem como não haver demanda suficiente. Raul de 

Castro Girão – Gerência Técnica e de Projetos. Ofício Nº 13/2019 enviado pela 

SUPADM como resposta ao ofício 097/2019 encaminhado pelo Vereador Cicero 

Evangelista Lopes, informa que o imóvel localizado na Rua Maria Coração Bezerra está 

cedido para a EMATERCE desde a data de 19 de setembro de 2017, portanto cabe ao 

órgão responsável tomar as providências necessárias, informa ainda que o referido 

ofício foi enviado ao órgão EMATERCE para que tomem conhecimento. Luiz Eduardo 



de Menezes Lima – Superintendente da Área Administrativa do Tribunal de Justiça do 

Estado do Ceará. Ofício Nº 001/2019 encaminhado ao Sr. Presidente Wellington 

Rodrigues afim de solicitar o Plenário desta Casa Legislativa para realização de um ato 

público no próximo dia 24 do Partido Republicano Brasileiro – PRB. Josuel Mário da 

Silva – Presidente Municipal do PRB – Ce. Tem início o pequeno expediente e, o Sr. 

Presidente autoriza a leitura do Projeto de Indicação Nº 014/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves apresentado ao Sr. Prefeito, nos termos do Art. 

141 do Regimento Interno, sugerindo a reforma e revitalização da Praça Santos Dumont 

no Bairro Araçá. Justifica tal Indicação em virtude de nos últimos anos o número de 

pontos comercias e, também do comércio informal haver crescido significativamente 

nesta área, sendo assim faz-se necessário essa revitalização, se possível, com urgência. 

O Sr. Presidente coloca em discussão e em seguida em votação o referido Projeto que é 

aprovado por todos. Projeto de Indicação Nº 015/2019 de autoria do Vereador Antonio 

Wilton dos Santos apresentado ao Sr. Prefeito, nos termos do Art. 141 do Regimento 

Interno, sugerindo que dentro das possibilidades seja colocado um banheiro químico na 

feirinha de troca que acontece na Praça Padre Cícero aos domingos, bem como um 

banheiro químico durante toda a semana ao lado do Banco do Brasil. Justifica tal 

Indicação explicando que estes banheiros químicos podem dar mais qualidade de vida à 

população, principalmente à população que vem dos sítios durante a semana para a feira 

livre e, aos domingos para a feira de troca que acontece na Praça Padre Cicero. O sr. 

Presidente coloca em discussão e em seguida em votação o Projeto que é aprovado por 

todos. Dando continuidade tem início a apresentação dos requerimentos escritos. 

Requerimento para o Executivo Nº 068/2019 de autoria do Vereador Cicero Evangelista 

Lopes, solicita que seja feita uma reforma no antigo posto de saúde de Santa Vitória, e 

que o mesmo seja destinado a um anexo da Escola Leão Sampaio, existente nesta 

localidade. Requerimento subscrito pelos Vereadores: Olavo Batista, João Filho, Osasco 

Gonçalves, Wellington Rodrigues, Sílvio Benício, Aderlanio Macedo e Antonio Wilton. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 069/2019 de autoria do 

Vereador José Aderlanio Macedo, solicita que seja feito o calçamento no recuo da 

Avenida Vicente Tavares Simões, na Vila Paulo Gonçalves, no trecho que começa no 

portão da Escola Tabelião José Pinto Quezado à casa do Sr. Antonio Elmo. 

Requerimento subscrito pelos Vereadores: Wellington Rodrigues, Sílvio Benício, 

Sebastiana Maria, Olavo Batista e Antonio Wilton. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 070/2019 de autoria do Vereador João Bandeira 

Filho, solicita que seja feito o calçamento do beco que sai na oficina de Danúbio de Zé 

Meneses, localizado na Travessa Josué Maurício Leite – Vila Paulo Gonçalves. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 071/2019 de autoria do 

Vereador Cicero Evangelista Lopes, solicita que sejam reiterados todos os pedidos 

existentes nesta casa, para reforma completa do Mercado Central. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores: João Filho, Osasco Gonçalves, Wellington Rodrigues, 

Antonio Wilton e Sílvio Benício. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo Nº 074/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho, solicita que seja 

feita a reforma de um bueiro no sítio Araújo, depois da casa do Sr. Paraguaio. 

Requerimento Subscrito pelo Vereador Wellington Rodrigues. Requerimento aprovado. 



Requerimento para o Executivo Nº 075/2019 de autoria do Vereador João Bandeira 

Filho, solicita que seja feito o calçamento da rua Ana Benício de Oliveira e demais ruas 

projetadas, ambas na Vila Paulo Gonçalves. O sr. Presidente pede permissão ao 

Vereador João Filho para discutir um assunto paralelo dentro do seu requerimento, já 

que o mesmo falou sobre iluminação pública e fala que no dia de ontem chegou até esta 

casa um senhor com seu papel de luz informando que a Companhia de abastecimento de 

energia elétrica havia cortado o fornecimento de energia da sua residência e, com isso o 

Sr. Presidente pede a toda a população que tenha mais atenção pelos projetos 

apresentados nesta casa, lembra que no início do ano fora aprovado um Projeto de Lei 

de sua autoria e que foi sancionado pelo Poder Executivo que proibe que as companhias 

de abastecimento de água e energia elétrica do município cancelem o fornecimento de 

energia nos periodos que antecedem o final de semana, vésperas de feriado e na 

segunda-feira até meio dia, e que a empresa que descumprir tal regra pode ser punido e 

terá que pagar uma multa no valor de até 10 mil reais. Afirma ainda que foi até a 

Secretaria de Finanças e solicitou que fosse aplicado a multa, pois foi enviado ofício a 

essas duas companhias, se a Enel não protocolou o ofício é problema dela, mas a lei 

existe e deve ser respeitada. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo 

Nº 076/2019 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos, solicita que seja feito o 

calçamento da Rua Manoel Alves de Lira, e que seja colocado um tambor para coleta de 

lixo na Rua Francisca Antonia de Macedo, ambas localizadas no Centro. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores: Wellington Rodrigues, Sílvio Benício, Olavo Batista e João 

Filho. Requerimento para o Legislativo Nº 072/2019 de autoria do Vereador Osasco de 

Souza Gonçalves, solicita que seja enviado um ofício ao Coordenador de Patrimônio e 

Conservação solicitando do IPHAN – Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico 

Nacional, a doação ao município, do espaço referente à linha férrea, da área localizada 

do Bairro Alto da Cruz (José Leite de Figueiredo) ao Bairro Recreio, que pertencia à 

antiga REFESA. Requerimento subscrito pelos Vereadores: Cícero Evangelista, João 

Filho, Valmir Costa, José Ferreira, Wellington Rodrigues, Sílvio Benício e Antonio 

Wilton. Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo Nº 073/2019 de 

autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves, solicita que seja enviado ofício ao 

Secretário de Obras do Município solicitando relatório das estradas vicinais que foram 

recuperadas neste município em conformidade com o que prevê o parágrafo 2º Art. 25 

da Lei Orgânica, que especifica a obrigatoriedade pelo desmatamento e a conservação 

das estradas municipais, uma vez por ano, no mês de abril ou maio. Requerimento 

subscrito pelo Vereador João Filho. O Vereador Aderlanio explica que entende 

perfeitamente o requerimento do Vereador Osasco e, afirma que o município dispõe de 

duas máquinas, mas que há imprevistos e essas máquinas quebram e que, com isso, é 

necessário fazer pedido para que essas peças venham de fora e, por isso a demora, fala 

também que sabe o que diz a Lei Orgânica, mas garante que assim que as máquinas 

estiverem recuperadas vão agilizar os trabalhos e essas estradas serão todas feitas. O Sr. 

Presidente fala que não entende o porquê de tamanha demora para essa máquina ser 

consertada, pois essa não é a primeira vez que esse assunto é tratado aqui, diz que sabe 

que são poucas as pessoas capacitadas para tratar desse tipo de máquina pesada, mas 

que diante de tudo isso ele e os demais vereadores é quem “pagam o pato”, pois a 



população não é obrigada a entender toda essa demora e, com isso eles quem passam 

por mentirosos, e ele tenta explicar e resolver tudo, mas que é muito complicado, no 

entanto ele diz que acredita e espera que muito em breve essas máquinas voltem a 

trabalhar para recuperar todas as estradas antes que comece novamente o inverno. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo Nº 077/2019 de autoria do 

Vereador Antonio Wilton dos Santos, solicita que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. 

Deputado Estadual Bruno Gonçalves, ao Exmo. Sr. Governados Camilo Santana e ao 

Exmo. Senador Eduardo Girão, no sentido que seja solicitado máquinas de Raio – X, 

Tomografia, Mamografia e Hemodiálise para o nosso município, tendo em vista a 

necessidade da população. Os vereadores Osasco, Aderlanio e Sebastiana Maria 

parabenizar o Vereador pelo requerimento e afirmam que é uma ideia louvável. O 

Vereador Valmir Costa explica que talvex o Raio-X e o Mamógrafo o município 

consiga com uma maior facilidade, no entanto o tomógrafo e a cadeira de hemodiálise 

necessitam de uma gama de pacientes para serem catalogados no município e, a partir 

disso enviar esses estudos a quem de direito e, só assim conseguir. Afirma ainda que a 

na Policlínica é possível de se montar essa estrutura, mas que antes disso tudo deve ser 

realizado um projeto e um estudo em cima dessas necessidades, diz ainda que este é um 

Projeto louvável e necessário há muito tempo no município, pois a população de Aurora 

passa dos 25 mil habitantes e que esse projeto só trará beneficios. O Vereador Antonio 

Wilton sugere que seja feito um sistema de consórcio com os municípios vizinhos e, 

com isso dará o número suficiente de habitantes para receber toda essa estrutura. O 

Vereador Valmir se dispõe para com os demais Vereadores formarem uma comissão e 

procurarem o Deputado Bruno Gonçalves e o Governo do Estado para solicitar 

pessoalmente esses equipamentos. O Sr. Presidente reforça a ideia do Vereador Valmir 

em formarem a comissão e, em nome da população buscar que esse requerimento saia 

do papel. O Vereador Antonio Wilton diz que acredita que se todos os Vereadores 

estiverem de mãos dadas fica mais fácil de conseguir o que precisam. Requerimento 

subscrito pelos Vereadores: Cicero Evangelista, Olavo Batista, Wellington Rodrigues, 

João Filho, Valmir Costa, Aderlanio Macedo, Osasco Gonçalves, Sílvio Benício e 

Sebastiana Maria. Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo Nº 

078/2019 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos, solicita que seja enviado 

ofício ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Bruno Gonçalves, ao Exmo. Sr. Governador 

Camilo Santana e ao Exmo. Sr. Senador Eduardo Girão, solicitando gramado e 

vestiários para o Estádio de Futebol, localizado no Bairro Araçá. O Sr. Presidente fala 

que se considera um visionário, pois alguns requerimentos ele consegue enxergar além 

do que ele pode trazer de melhorias e, diz que é isto que ele e os demais Vereadores 

devem fazer: criar oportunidades para pessoas que se encontram em situações 

vulneráveis e que, por falta de políticas públicas acabam à mercê, afirma ainda que 

sempre teve o desejo de fazer e apresentar um determinado Projeto e que ainda não o 

fez porque não quer que este seja mais um Projeto engavetado e esquecido, diz também 

que este Projeto tem um custo zero, pois tudo que o Gestor deveria era se empenhar, que 

é um Projeto criando categorias de base mirins, com o intuito de atrair as crianças para a 

sala de aula e cria as categorias com os monitores, junto aos educadores físicos do 

município e, receberia o acompanhamento dos professores e dos pais nos rendimentos 



escolares dos alunos. Ao criar essas categorias os alunos desempenhariam melhor suas 

funções em troca de participar dessas categorias e, sem dúvida esse incentivo no esporte 

é uma das alternativas prioritárias para tirar as crianças e os jovens das ruas e, 

consequentemente, do mundo das drogas, podendo assim descobrir talentos e formar 

melhores cidadãos. Diz que aproveitou o requerimento do Vereador Antonio Wilton que 

trata sobre esporte e decidiu falar sobre o seu projeto que pode ser tão bem aproveitado. 

Fala ainda que o custo da educação é um problema muito grave atualmente, pois o 

dinheiro que vem destinado à educação é correspondente ao número de matrículas e a 

educação ainda é muito desvalorizada, mas que deve partir do município buscar 

soluções para atrair as crianças para a escola. O Vereador Aderlanio afirma que essa é 

uma ideia louvável, mas que para realizar qualquer trabalho o município necessita de 

incentivos financeiros e, lembra que isso depende também das escalas federais e 

estaduais, por essa razão às vezes há tanta dificuldade em colocar em prática todos os 

projetos e requerimentos que os Vereadores apresentam, mas deixa claro que tem 

certeza que o município terá maior prazer em fazer valer o Projeto mencionado pelo 

Vereador Wellington Rodrigues se o financeiro permitir. Requerimento subscrito pelos 

Vereadores: Cicero Evangelista, Olavo Batista, Osasco Gonçalves, João Filho, Valmir 

Costa, José Ferreira, Silvio Benício, Aderlanio Macedo e Sebastiana Maria. 

Requerimento aprovado. Tem início a apresentação dos requerimentos verbais. O 

Vereador Aderlanio solicita que seja feita a recuperação da passagem molhada no Sítio 

Boa Vista, perto da residência do Sr. Acilon. Requerimento aprovado. O Vereador 

Antonio Wilton requer ao Governador, em nome de todos os Vereadores e de toda a 

população, que agilize a conclusão da estrada de Aurora a Ingazeiras. Requerimento 

aprovado. O Vereador Wellington Rodrigues solicita que seja enviado ao município um 

ofício que envie a esta casa, nos próximos dez dias, os contratos dos operadores de 

máquinas pesadas, pois afirma entender que a situação financeira é complicada, 

principalmente em um município pacato como é o caso de Aurora. Diz que recebeu 

algumas denúncias com relação ao concurso e, dentre elas estão os operadores de 

máquinas e que com seu requerimento ele poderá tirar suas conclusões. O Vereador 

Osasco diz que gostaria de alertar a população que está sendo prejudicada pela não 

convocação no concurso público que protocolem suas denúncias e vão ao Ministério 

Público, pois muitos dos cargos estão sendo ocupados por prestadores de serviço e, se o 

município tem dinheiro para pagar um prestador, obviamente também terá para pagar 

um efetivo. Requerimento aprovado. O Sr. Predidente dá continuidade iniciando a 

Ordem do dia. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 008/2019 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos que dispõe 

sobre o atendimento prioritário no Município de Aurora, estado do Ceará. Reunião em 

01 de agosto de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, Sílvio Bezerra Benício – 

Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em discussão o 

Projeto e em seguida em votação o Projeto e o Parecer que são aprovados por todos. O 

Sr. Presidente explica que autorizará a leitura do Projeto e do Parecer ao Projeto de 

Resolução da Mesa Diretora Nº 004/2019. Projeto de Resolução da Mesa Diretora Nº 

004/2019 que cria a Escola do Legislativo no âmbito da Câmara Municipal de Aurora e 

dá outras providências. A Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Aurora tem o 



objetivo de oferecer suporte conceitual de natureza técnico-administrativa às atividades 

da Câmara Municipal de Aurora e fica denominada de Maria Eunice de Lima. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução Nº 004/2019 de autoria da 

Mesa Diretora que cria a Escola do Legislativo no âmbito da Câmara Municipal de 

Aurora e dá outras providências. O Sr. Presidente explica que durante a reunião das 

comissões já foi tratado sobre esse Projeto, no entanto nem todos os Legisladores 

estavam presentes e, por isso ele pede ao advogado Dr. Manoel Gregório que faça uma 

melhor explanação. Dr. Manoel saúda a todos e inicia falando da grande conquista para 

a Câmara Municipal de Aurora que é a transmissão via rádio das sessões e que isso dá 

uma ampliação da voz de todos. Explica que durante o recesso discutiu com o 

Presidente e a Secretária Geral Jaqueline Duarte uma série de inovações que desejam 

implementar na Câmara e que vai no sentido do que os Vereadores e o Presidente da 

Câmara pretendem, que é trazer recursos inovadores para o Legislativo, faz saber 

também que já trabalhava com o Interlegis há algum tempo e, seguindo nesse caminho, 

procurou-se estabelecer uma parceria institucional, não só uma parceria informal, mas 

que essa parceria seja formalizada e, o canal para se formalizar essa parceria é através 

do Senado Federal, o Interlegis é um órgão que pertence ao Senado Federal e, como 

alguns Vereadores desta Casa tem um contato maior com o Senador Eduardo Girão, em 

parceria com o Vereador Osasco foram a Brasília, juntamente ao Senador Eduardo 

Girão, pleitear uma série de coisas para o município e, entre esses pleitos, conseguiu de 

imediato o acesso ao Interlegis e, também uma reunião com o Presidente do Interlegis, o 

Presidente da ABEL (Associação Brasileira de Escolas do Legislativo) e com o 

Presidente da gráfica do Senado, a partir dessa reunião, o objetivo esperado era 

estabelecer essa comunicação e iniciar uma parceria, entretanto a reuniaõ foi bem mais 

produtiva do que se esperava, como o Interlegis pertence ao Senado Federal e, eles 

estavam nessa reunião em nome do Senador Eduardo Girão, abriu-se a possibilidade de 

sairem de lá já com uma parceria firmada e, essa parceria se constrói através da criação 

da Escola do Legislativo de Aurora, faz saber ainda que essa Escola já receberá de 

imediato quatro cursos semipresenciais que serão ministrados através da Plataforma 

Saberes do Senado Federal e, conseguirão um encontro regional entre Câmaras 

Municipais, a proposta é que esse encontro seja realizado em Aurora, será um grande 

evento que contará com representantes do Interlegis e Presidentes, Vereadores e 

Assesores de todas as Câmaras Municipais da região e também de algumas cidades do 

Estado da Paraíba. Diz ainda que também conseguiu uma Biblioteca para o Legislativo, 

a gráfica do Senado doará para esta Escola que está sendo fundada hoje 250 exemplares. 

Afirma que esta Escola foi uma conquista que beneficiará os Vereadores, os Servidores 

e toda a população de Aurora, pois existirão cursos voltados para todos. Afirma ainda 

que a partir da criação desta Escola a pretensão é fazer parceria com o município e 

incluir o ensino da constituição nas Escolas de Ensino Fundamental. Deixa claro que 

esta Escola beneficiará a todos e que conta com o apoio de todos para divulgar essa 

ideia. Lembra ainda que a proposta é que todos os cargos da Escola não sejam 

inicialmente remunerados, mas que sejam servidores que dedicaram a estes cargos e, 

com isso não terão gastos maiores. O Sr. Presidente recorda que a Câmara Municipal de 

Aurora será pioneira neste Projeto e isto servirá de referência a outras Câmaras do 



Estado e, quem sabe do Nordeste. Dr. Manoel diz ainda que a ideia é deixar um legado 

para a Câmara e a Câmara não só exercer seu papel fiscalizador e legislador, mas 

também exercer seu terceiro papel, informador. O Vereador Aderlanio diz que este é um 

Projeto louvável e questiona sobre os funcionários serem voluntários e pede que 

expliquem a ele essa questão financeira. O Sr. Presidente diz que as colocações do 

Vereador são sempre bem vindas, mas que o Vereador se volta muito para o lado 

financeiro e, por isso acha interessante as pessoas procurarem saber as informações, 

pois há vários órgãos do Governo Federal que estão disponíveis para os Vereadores, 

para o Prefeito e toda a população. Dr. Manoel explica que quando falou em serviço 

voluntário foi em relação aos cargos que a Câmara está criando hoje que são de: 

Presidente da Escola, Diretor da Escola, Coordenador Pedagógico e Coordenador Geral. 

Informa que para montar essa Escola o Presidente tinha duas saídas, ou contratar novas 

pessoas ou aproveitar os servidores ja existentes na Casa e optou pela segunda. O 

Presidente da Casa será o Presidente da Câmara, o Diretor da Escola será ele (Dr. 

Manoel) e a Coordenadora Geral será Jaqueline. E, em relação aos cursos, eles 

acontecerão através de parcerias. O Sr. Presidente diz que o que pede é a compreensão e 

divulgação de todos, fala ainda que levará esse Projeto como um dos mais sérios nessa 

Câmara, pois quando decidiu entrar na política tinha um pensamento e hoje ele mudou e 

sua bandeira é a da participação social, pois não pode ficar “dormindo eternemante em 

berço esplêndido” e assim ser refém dos próprios atos, as pessoas precisam saber o peso 

e a responsabilidade do voto, diz que enquanto estiver como Vereador buscará trabalhar 

de forma correta, exercendo corretamente sua função como Vereador e que essa é uma 

das suas prioridades. Aproveita o momento para falar que cansou de “homenagear” 

pessoas que não dão o devido reconhecimento e por isso julgou justo denominar a 

Escola do Legislativo  de Maria Eunice de Lima que é sua saudosa mãe, que ela é seu 

exemplo de vida e, nada melhor que homenageá-la. Coloca em votação o Projeto e o 

Parecer que são aprovados por todos. Antes de dar início à fala dos Vereadores, o Sr. 

Presidente avisa que, em nome do Conselho de Saúde do Tipi, na pessoa de Wilson, 

informa que será realizado no dia 10 de agosto um Evento em Praça Pública no Distrito 

do Tipi e, avisa que este pediu o apoio de todos os Vereadores. Tem início a fala dos 

Vereadores e o Vereador Osasco inicia saudando a todos e diz que gostaria de falar do 

momento que estão vivendo em trazer uma emissora de rádio para assim transmitir as 

sessões e, que o Presidente assumiu essa ideia e assim poderá dar mais transparência aos 

trabalhos e, aproveita a ocasião para agradecer à direção da Emissora 102,3 FM por 

disponibilizar esse espaço. Fala ainda sobre sua viagem a Brasília e afirma que essa não 

foi sua primeira viagem, mas que pessoas falaram que ele havia ido a primeira vez e já 

conseguiu uma avenida para o município, mas que ele não conseguiu avenida e quem 

prometeu uma avenida no prazo de 60 dias foi o Secretário de Gestão. Ainda sobre sua 

viagem, fala que uma das demandas foi a sua ida ao IPHAN e que com isso descobriu 

que o IPHAN é quem comanda a área próxima à linha férrea que passa por dentro do 

município e que após ter essa informação ele pôde criar seu requerimento solicitanto a 

doação desse espaço, e que não fala ainda em avenida, mas que seu sonho é que possa 

sim ser desenvolvido esse projeto, no entanto não se deve brincar com coisa séria como 

o Sr. Prefeito fez, dizendo que dentro de 60 dias se conclui uma obra, sendo que há 



obras inacabadas no município de quase 10 anos. Agradece aos colegas vereadores que 

aprovaram seu requerimento e subscreveram e, que após conseguirem o espaço podem 

ir atrás de conseguir uma emenda e esse sonho dessa avenida possa se concretizar. 

Lembra também sobre a questão do Colégio Romão Sabiá o qual foi alvo de debate 

nesta Casa e que nesta semana esteve no referido Colégio e que este está sendo 

reformado e, com muita responsabilidade e qualidade, por isso parabeniza o município. 

Menciona ainda sobre o Brasão da Câmara, recentemente criado e que isso é motivo de 

orgulho. Lembra também que durante o recesso participou de muitas reuniões e dentro 

destas pode identificar muitas irregularidades no FUNDEB do município, mas que já 

buscou também a solução, pois confia no trabalho do Professor Raimundo Leal. Fala 

ainda que participou de uma reunião em Agrovila referente à locação de água do Açude 

da Cachoeira e que ficou feliz em saber que aquelas comunidades receberão o líquido 

precioso, e que sua ida lá teve também o propósito de buscar informações a respeito da 

água de Vila Tuica, Logradorzinho, entre outros, que são projetos que não saem do 

papel e que conseguiu saber, com o representante da COGERH que lá se encontrava e 

informou que a Prefeitura deve alguns documentos à Companhia e isso está 

atrapalhando a conclusão dessa obra. Afirma que está com a cópia dessa documentação 

e se dispõe a ajudar a buscá-la. Finaliza falando  à comunidade dos Sítios Boa Vista e 

Cobra que a partir de amanhã (domingo) essa região receberá água nas torneiras, algo 

que foi tão sonhado e esperado. Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador João Filho 

cumprimenta a todos e parabeniza ao Presidente pela transmissão via rádio. Agradece 

também à Secretária de Saúde por ter resolvido o problema do Posto de Saúde do Sítio 

Soledade, fala ainda que fora criticado por ter mostrado uma ambulância do município, 

suja, com mau cheiro e que é um direito da população e dever do município aos 

cidadãos, afirma ainda que encontrou um colégio no Sítio Araújo que está desativado 

com muitos livros e que arrombaram o prédio e espalharam esses livros por todos os 

lugares e isso é um problema grave e que ele vai sempre mostrar e denunciar, pois esse 

é o trabalho do Vereador, representar a população. Afirma que tem o seu lado político 

que ele assumiu há 2 anos e meio, mas que também tem seu lado social que ele já age há 

muito mais tempo, e que o seu dever como representante do povo é esse mesmo, o de 

cobrar, se vai ser resolvido ou não é função do Poder Executivo, mas que a sua função 

de cobrar ele vai continuar realizando. Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador Cicero 

Evangelista saúda a todos e parabeniza ao Sr. Presidente pelo Projeto de Resolução o 

qual cria a Escola do Legislativo, fala ainda da importância de todos trabalharem unidos 

por um só próposito. Agradece ao Sr. Prefeito por ter conseguido uma verba para 

reformar a quadra e a caixa d’água do Distrito de Tipi. Parabeniza às comunidades de 

Cobra e Boa Vista que receberão o abastecimento d’água. Fala ainda o quanto é injusto 

às comunidades de Agrovila e Vila Tuica que estão localizadas ao lado do Açude da 

Cachoeira passarem por problemas com água. Deseja boa tarde a todos. O Vereador 

Valmir cumprimenta a todos e lamenta a ausência de público nesta Casa, diz que 

esperou que os colegas donos de farmácia estivessem presente em plenário, mesmo que 

o Projeto que os afeta não fosse discutido hoje, e diz que o interesse da população é 

muito pouco, pois só se interessam até o momento em que você é bom e está servindo 

diretamente, por esse motivo ele não tem mais pretensão em continuar com a vida 



política. Diz que espera que esta Escola seja um estímulo à população para procurar se 

informar. Fala ainda que aconteceu um fato particular com ele e que as pessoas em nem 

um momento procuraram ver o seu lado bom, apenas criticaram, usaram as redes sociais 

para diminui-lo, que as pessaos não sabem usar as redes sociais em favorecimento, só a 

usam para piorar as situações, mas que essa Escola deverá servir como estímulo para 

que as pessoas aprendam como realmente funciona a política e espera que o trabalho de 

todos e as discussões sirvam de alguma coisa. Deseja a todos uma boa tarde. O 

Vereador José Ferreira saúda a todos e aproveita a ocasião para agradecer ao Presidente 

pela transmissão via rádio para todo o município. Retorna as palavras do Vereador 

Valmir Costa, lembra que já foi candidato quatro vezes e que para se candidatar o 

cidadão precisa ter responsabilidade e dedicação, e que durante suas candidaturas 

sempre andou por todo o município tentando mostrar qual a sua função como candidato, 

mas que mesmo assim ainda ouviu palavras que o deixaram tristes, pois já ouviu 

pessoas dizerem que ele tinha tudo para ser eleito, mas não tinha dinheiro e isso o 

magoa muito. Diz que se orgulha de estar nessa Casa, não pela forma como chegou, mas 

por ser ficha limpa e que aonde estiver, jamais vai deixar de estirar a mão para aqueles 

que precisam, pois é legislador e vai sempre trabalhar em benefício do povo. Menciona 

o requerimento do Vereador Antonio Wilton e sugere que os Vereadores se juntem para 

tentar conseguir que o próprio Banco instale um banheiro dentro de sua unidade. 

Lembra que quando assumiu o cargo de Vereador a entrada do Distrito de Tipi estava de 

fazer medo e que a sua primeira atitude foi buscar melhorar esse problema, a fim de 

trazer mais mobilidade e segurança para a população. Aproveita o momento também 

para convidar a todos para a Festa da Padroeira do Distrito de Tipi que terá início no dia 

30 de agosto. Deseja a todos uma boa tarde. A Vereadora Sebastiana Maria saúda a 

todos, bem como aos ouvintes da 102,3 FM, parabeniza ao Presidente pelas melhorias 

que ele vem trazendo para esta Casa, fala também sobre o novo Brasão da Câmara, 

menciona ainda seu requerimento Nº 002/2017 que solicitava do Gestor Municipal o 

abastecimento da água na localidade do Sítio Gitirana e ainda solicitar o abastecimento 

da água dos Sítios Boa Vista e Cobra e com isso agradece ao Gestor e parabeniza a toda 

a população que foi beneficiada com essas obras. Fala ainda sobre o Projeto da Escola 

do Legislativo e pede que a população também participe dos trabalhos nesta Casa, para 

assim poder falar, pede que os que não podem participar pessoalmente, que 

acompanhem pelas redes sociais ou pelo rádio. Agradece a presença dos que aqui se 

encontram e deseja a todos uma boa tarde. O Vereador Aderlanio cumprimenta a todos 

e fala que muitas vezes o que é falado aqui é mal interpretado, e que existe uma 

oposição forte aqui, que entende que deve haver oposição, mas devem se ajudar, pois 

todos  trabalham por um mesmo propósito, e que considera louvável quando há uma 

crítica construtiva, pois o fato dele ser primo do Prefeito e irmão do Secretário de 

Gestão não faz dele cego, e quando ele não pode defender algo ele fica calado. Afirma 

para toda a população da Agrovila, Cachoeirinha e Vila Tuica que está com o papel em 

mãos, que a COGERH cuida apenas da distribuição da água do açude, que a parte de 

desmatamento é com a SEMACE e que na segunda-feira, se for preciso, ele irá 

pessoalmente entregar em mãos essa documentação. Fala sobre o Brasão, parabeniza e 

diz que tem seu apoio. Lembra ainda sobre um festival que ele realiza todos os anos e 



que acontecerá no próximo dia 16 no qual participarão 56 cantadores, diz ainda que a 

reunião com os cantadores do município acontecerá na próxima segunda-feira, aqui na 

sede da Casa Legislativa, para que possa ficar tudo organizado para o dia do Festival. 

Parabeniza ainda pela criação da Escola Legislativa, a qual julga muito importante. 

Sobre o concurso público, ele afirma que o Prefeito tem o prazo de dois anos para 

convocar os aprovados, e que com relação aos operadores de máquinas foi pedido que 

mandassem até esta Casa a lista, mas que poderia simplemente ir até a Secretaria 

correspondente e se informar, pois sabe que o certo é ir atrás e procurar, é mais fácil que 

criticar. Lembra que ele e os demais Legisladores foram eleitos para lutar pelas minorias 

e não para alimentar picuinhas. Pede permissão ao Presidente para em uma próxima 

sessão disponibilizar um momento para que os seus dois agraciados com a Comenda 

Leopoldina Gonçalves Quezado que não puderam comparecer na Sessão Solene possam 

receber suas Comendas. Deseja a todos uma boa tarde e que Deus abençoe. O Vereador 

Wellington Rodrigues agradece em nome de todos os Vereadores as palavras que foram 

dirigidas a ele. Fala ainda que o seu ofício solicitando as informações a cerca do 

concurso é que na altura em que se encontra o concurso a forma correta a se proceder é 

mexendo com os papeis, com o jurídico. Pede desculpas a todos que compareceram à 

reunião na Agrovila por não ter comparecido, pois por motivos de força maior, precisou 

fazer uma breve viagem até Juazeiro. Diz, em especial, aos ouvintes da Comunidade de 

Gitirana, Araújo e Taboca que a ordem de serviço que aconteceria no domingo dia 04 

fora adiada para o próximo sábado dia 10 e que este é um convite do município e que 

ele apenas está repassando por ser Vereador daquela região e, por o poço estar 

localizado na terra do seu avô. Afirma ainda que esse semestre e o próximo ano serão 

marcados por audiências públicas, que pretende discutir sobre assuntos importantes e de 

interesse de toda a população, como a violência contra a mulher por exemplo, diz ainda 

que pretende amadurecer a ideia de mudar o dia e o horário das sessões ordinárias, para 

que possam acontecer da melhor forma possível. Sobre o novo Brasão da Câmara, ele 

explica que as folhas desenhadas significam as folhas de algodão que já foi uma fonte 

de renda importante para a nossa cidade e que está voltando a ser plantado, apesar das 

mudanças climáticas. Agradece a todos que estão assistindo através das redes sociais e 

via rádio, afirma ainda que  as dificuldades que existiam em tempos anteriores estão 

sendo extintas por conta das tecnologias que podem sim ser usadas ao nosso favor. 

Deseja a todos uma boa tarde, não havendo mais nada a tratar dá por encerrada a sessão. 

Eu, Olavo Batista dos Santos, lavrei a presente ata que lida e achada conforme vai 

devidamente assinada por quem de direito.  
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